

關注城市花園道上落貨阻塞街道及環境衛生問題

食物環境衛生署

食物環境衛生署(食環署)一向十分關注城市花園道一帶的環境衛生情況，除每天提供恆常街道清掃服務外，每星期亦會在上址提供洗街服務。外籍傭工於街道上聚集包裝物品及物流公司在街道上安排貨物上落車輛造成滋擾屬街道管理問題，涉及多個政府部門的職權範疇。在街道管理的工作分配範疇上，食環署主要職責是保持環境衛生、街道清潔和處理非法擺賣及由此引致阻街的問題。食環署的執法人員亦會因應現場情況，決定採取最適合的行動。若發現店鋪違例擴展營業範圍把物品擺放在行人路或妨礙街道清掃工作，會按現場實際情況採取執法行動。

根據紀錄，食環署過去一年共收到九宗有關投訴，在接獲投訴後，食環署曾多次派員(當中包括在星期六及日)到相關地點巡查，期間發現外籍傭工聚集在街道包裝用以付運的物品再交由附近的物流公司載上貨車運走。事實上，市民在街上整理私人物品的行為並沒有違反食環署執行的條例。在食環署人員的勸喻下，有關的外傭及物流公司負責人均會盡快移走有關物品，沒有阻礙街道清掃工作。有關人士亦會自行清理包裝期間產生的廢物。此外，食環署人員亦有向有關人士派發宣傳教育單張，勸喻他們需保持公眾地方清潔及環境衛生。在過去一年，食環署在相關地點一帶向違反清潔法例者發出 73 張定額罰款通知書。由於個案涉及有物品被放置在行車路上，可能對公眾、交通和其他道路使用者造成阻礙，本署已經將有關情況轉介警務處跟進。

另外，食環署亦曾於去年 8 月 27 日及本年 3 月 10 日與東區民政事務處及香港警務處進行聯合行動。行動中，食環署人員分別發出 1 張定額罰款通知書及 3 張移走障礙物通知書。

食環署會繼續密切留意相關地點一帶的街道潔淨及環境衛生情況，務求更有效地改善情況。

香港警務處

警務處東區警區，對於城市花園道違例停泊，每月都作出不定時的執法行動，對違例車輛作出票控行動。在過去十二個月，警區對城市花園道違例停泊車輛檢控數字見以下列表：

月份/年份	交通定額傳票數字
02/2023	71 張
03/2023	39 張
04/2023	44 張
05/2023	52 張
06/2023	50 張
07/2023	48 張
08/2023	45 張
09/2023	49 張
10/2023	37 張
11/2023	44 張
12/2023	33 張
01/2024	31 張
02/2024	35 張
總共	578 張

另外本區人員，在過去一年分別在八月份及三月份與民政事務處及食物環境衛生署人員在上址對違例停泊及貨物阻塞作出聯合打擊行動。

東區民政事務處

東區民政事務處於 2023 年 8 月 27 日及 2024 年 3 月 10 日在城市花園道與食物環境衛生署及香港警務處進行聯合行動，打擊店鋪阻街問題。本處將與相關部門繼續跟進有關情況。

2024 年 3 月